

负命案逃亡24载 两地警方合力擒凶

本报记者●金丽 通讯员●张丛莹

10月2日,国庆假期第二天下午,EU1823次航班从山东济南抵达内蒙古呼伦贝尔市,早已等候在机场的呼伦贝尔市公安局海拉尔分局党委委员、副局长曹奇带着分局党委的委托,带领刑警大队民警迎接远赴千里抓捕“1997·7·24”命案积案犯罪嫌疑人的民警平安凯旋。

命案必破,有逃必追!海拉尔刑警队伍不断交替更迭,但广大公安民警追逃、破案的决心并没有随着时间而湮灭。特别是2021年,海拉尔公安分局党委重新组建了“以专治专、一警多能”的专业刑侦打击队伍,以更专业的手段和警力对命案积案进行信息研判。在呼伦贝尔市局党委的坚强领导和刑侦支队的指导下,近期,海拉尔公安分局重点针对“1997·7·24”这起发生在24年前的命案积案在山东、辽宁等多个嫌疑人可能藏匿地区架网布控,追逃攻坚成果得到很快显现。

9月30日,经海拉尔、烟台芝罘两地公安机关合力攻坚,海拉尔“1997.7.24”命案积案嫌疑人于某在芝罘当地落网。刑警大队迅速将追逃信息上报分局党委,局长滕立山得知这一振奋人心的消息后,指令刑警大队立即制定审讯方案、安全押解嫌犯回呼。按照分局

党委部署,刑警大队大队长刘洋带领命案探组立即动身赶往烟台市,对嫌疑人于某依法展开审讯。

“24年了,我们终于见面了,这些年不想回家?不想给自己和死者一个交代吗?”面对民警的问话,嫌疑人于某如释重负地回答道:“你们来了,我终于得到解脱,可以睡个安稳觉了,我全部都交代”

于某供述,案发当年正值七月盛夏,他带着儿子外出住进了一家招待所,因孩子吵闹不停,同屋人员吴某非常不满,于某因此与其发生了激烈争吵,并心生怨恨。7月24日凌晨,趁吴某熟睡之时,于某用铁锤猛击对方,残忍地将吴某杀害,并掏走其身上1000元现金,随后带着儿子仓惶逃走。在将儿子安置好后,于某便开始了逃亡生涯。

24年来,于某隐姓埋名分别在加格达奇、漠河等地的煤矿打零工赚钱谋生,后又流窜逃往河北、广西、山东等外省工地打工,期间想尽办法隐藏身份,直至此次被警方抓获。至此,这起自治区公安厅督办命案积案宣告侦破。

目前,犯罪嫌疑人于某已被海拉尔公安分局依法刑事拘留,等待他的将是法律正义的审判。

添加陌生人为好友 两女子被诱骗上当

巴彦淖尔讯 日前,巴彦淖尔市公安局临河区分局历经4个月,远赴黑龙江、福建等地,成功破获两起公安厅督办特大电信诈骗案。

今年5月3日,临河区的王女士报警称,她添加了一名微信好友,在对方的推荐及引诱下,她在一理财平台上多次投资现金,被骗75.28万元。7月9日,市民张女士报警称,她添加一个陌生人为微信好友后,通过某平台充值投注,被骗51.4万元。

接警后,专案组通过对案件进行初步侦查、综合考量,认定两起案件为典型的投资理财类电信诈骗案件。该类案件犯罪嫌疑人通过寻找目标,取得信任,怂恿投资、大量投入,无法提现、销声匿迹的套路实施诈骗犯罪活动。

专案组对“5·03”和“7·09”两起特大电信诈骗案的信息流、资金流进行梳理,确定了多名涉案嫌疑人在黑龙江、福建等地活动。9月13日,临河区警方派出两个抓捕组分赴黑龙江和福建,并在黑龙江佳木斯将“5·03”电信诈骗案中的犯罪嫌疑人袁某抓获。袁某被抓获当日,“7·09”特大电信诈骗案件也取得重大突破,专案组通过大量侦查,确定了该案涉案嫌疑人为刘某。在强大追逃压力下,9月27日,犯罪嫌疑人刘某到哈尔滨市公安机关投案自首。

目前,其他涉案人员正在抓捕中。

(巴彦淖尔市临河区公安分局供稿)

诈骗巨额钱财逃逸 警方循迹抓捕归案

锡林郭勒讯 日前,锡林郭勒盟锡林浩特市公安局刑侦大队成功破获系列诈骗案件,异地抓获犯罪嫌疑人1名。

2019年7至8月,范某某等六人陆续来到锡林浩特市公安局刑侦大队报案,称被康某某以替别人还信用卡赚取手续费为由实施诈骗,康某某骗取钱财后与报案人失去联系,六人被骗钱财合计近三百万元。

鉴于案情重大,锡林浩特市公安局迅速立案侦查,犯罪嫌疑人康某某案发后一直逃逸,给案件侦破带来一定难度。两年以来,侦查员坚持不懈,多次赴外省市围绕犯罪嫌疑人康某某周边社会关系进行摸排调查。功夫不负有心人,今年10月,侦查员发现犯罪嫌疑人康某某在山东省某市有活动轨迹,立即赶赴山东省,经摸排蹲守,果断出击将其抓获。

到案后,犯罪嫌疑人康某某如实供述了她以替别人代还信用卡可以赚取手续费为由,先后骗取六名受害人近三百万元钱财的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人康某某(女,43岁,锡林浩特市人)因涉嫌诈骗罪已依法被锡林浩特市公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。(苏强)

捣毁电诈传销窝点 涉案金额百万余元



包头讯 日前,包头市公安局昆都仑区分局破获特大电信网络诈骗案,抓获涉案嫌疑人61名,核实案件52起,涉案金额达百万余元。

10月20日,昆都仑区分局刑侦大队接到江苏省南通市公安局如皋分局刑侦大队协查通告,称其辖区发生一起“网恋交友”电信网络诈骗案,涉案嫌疑人可能在包头市昆都仑区活动,要求协助其核查打击。接到通告后,昆都仑区分局刑侦大队反诈中心立即展开侦查。

经过五天五夜的摸排,侦查员发现涉案嫌疑人的日常生活情况,以及住址都极其异常,很有可能参与了电信网络诈骗和传销两项非法活动。经过进一步的深入调查,办案人员确定了嫌疑人在老旧小区顶部六层的7处涉案窝点。同时侦查员还发现,此案涉案人员众多,且嫌疑人的反侦察能力很强,抓捕困难极大。为尽快打掉这一团伙,昆都仑区分局党委立即成立“10·15”专案组。制定了详细的抓捕、审讯、固定证据方案。很快,嫌疑团伙的整

体情况被摸排清楚,收网行动即将展开!

10月23日凌晨5点,专案组兵分七路,集中对7个涉诈窝点进行统一收网。“一组到位,抓获嫌疑人11人,二组到位,抓获嫌疑人9人,三组到位,抓获嫌疑人12人……”一声令下之后,7处窝点的61名涉诈人员全部抓获归案。经过三天三夜的审讯,一个特大电信网络诈骗团伙浮出水面。经讯问得知,该团伙成员利用微信进行诈骗,将微信头像和性别均更改成女性,以找对象、网恋交友的名义大肆骗取全国各地男性受害人。现已核实案件52起,涉案金额达百万余元。此外,团伙中还有多人参与非法传销活动。

至此,这一盘踞在包头市的特大电信网络诈骗团伙被彻底摧毁,抓获涉案嫌疑人61名,扣押作案手机30部,捣毁涉诈窝点7处。其中,23人因涉嫌诈骗罪被采取刑事强制措施,38名嫌疑人因参与传销组织被遣送。

(肖明)

科左后旗公安局破获一起组织领导传销案

甘旗卡讯 日前,通辽市科左后旗公安局经侦大队一起组织领导传销案。

2021年3月3日,科左后旗公安局经侦大队接到张某报案,2019年6月10日,其通过他人介绍在“天意商城”APP网络软件中投资了2460元后线平台关闭,投资的钱无法返利。

接报后,该大队民警立即展开侦查走访。在调查工作中,办案民警发现“天意商城”APP网络软件由牛某在2019年建立,2019年1月至8月期间,科左后旗辖区居民

张某等42人在“天意商城”进行投资,投资金额共计210911.85元,2020年8月份该平台终止返利并关闭。

2021年4月30日,科左后旗公安局以牛某涉嫌组织、领导传销罪立案。2021年5月20日,该局上网追逃犯罪嫌疑人牛某。2021年9月7日,犯罪嫌疑人牛某被杭州市萧山区公安分局抓获,该局民警将其押解归案。

目前,该案件正在侦办之中。

(文明)

醉酒女子推搡乘警 不听劝阻面临处罚

呼和浩特讯 日前,一醉酒女子吕某某在硬座车厢大吵大闹后睡着,坐过站被列车员叫醒后拒绝多种返程方案,辱骂列车员并要求赔偿,乘警处置过程中辱骂推搡乘警面临处罚。

11月2日,在呼和浩特开往昆明的K691次旅客列车上,醉酒女子吕某某在包头东站上车后多次大吵大闹,并骚扰列车工作人员,随后躺在座位上睡觉。列车在达拉特西站开车后,

列车员发现吕某某仍在熟睡并未下车,上前叫醒吕某某,提醒她坐过站了。吕某某随即破口大骂,声称是列车员让她坐过站的,必须赔偿她500元钱。列车长赶到现场了解情况后,提出免费将吕某送回达拉特西站等解决方案均遭到拒绝。此时已近22时,吕某某一直在车厢内大吵大闹,严重影响列车正常秩序,22时5分,列车长向乘警报警。

乘警到达现场后,发现吕某某为醉酒状态,现场口头制止吕某某违法行为,吕某某不仅没有停止大喊大叫,并对列车员和乘警进行推搡辱骂。乘警控制吕某某后将她带至餐车醒酒,醒酒期间吕某某多次对乘警进行推搡辱骂。

11月3日,列车到达榆林站,乘警将吕某某移交至榆林站派出所。

(赵振辉)

循线追击深挖案件 斩断销售假烟链条

本报讯(记者李亮 通讯员刘英英)日前,鄂尔多斯市公安局东胜区分局食药环犯罪侦查大队经过缜密侦查,循线追踪,成功破获一起销售假烟案,抓获犯罪嫌疑人3名,查获假烟700余条,涉案金额20余万元。

去年12月份以来,食药环犯罪侦查大队在走访中了解到,鄂尔多斯市东胜区、伊金霍洛旗两地煤矿周边部分商铺存在销售假烟行为。获得线索后,该大队立即责成专班,第一时间展开调查工作。

通过大量走访和调查取证后,专案组民警很快锁定犯罪嫌疑人杨某明。今年4月,专案组民警果断收网,在东胜区将其成功抓获,并在其驾驶的箱式货车内当场查获假冒煊赫门、利群等品牌香烟130余条。经对犯罪嫌疑人杨某明进行突击讯问,犯罪嫌疑人杨某明对自己购买假烟并在东胜、伊旗煤矿周边商铺销售牟利、涉案金额共计6万余元的犯罪事实供认不讳。办案民警根据线索乘胜追击,于当日在东胜区将其上线任某平抓获,并在其货车中当场查获假冒中华、利群、煊赫门等假烟555条,涉案金额8万余元。

为追查上线,扩大战果,专案组民警随即辗转广东、江苏、安徽、河南等地广泛开展线索收集和分析研判。由于仅仅知道上线的微信名称,上线发货人使用的姓名等全部是虚假信息,专案组民警顶着酷暑高温在广东、江苏等地做了大量调查工作,经过连续三十余天的辛苦奔波,6月5日,民警最终在安徽将上线张某超抓获。然而狡猾的犯罪嫌疑人落网前已将其所使用的所有通讯设备全部摒弃销毁,自认可以瞒天过海,因此对其犯罪事实拒不交代。专案组民警经过多方取证,固定了大量有力证据,在证据面前,犯罪嫌疑人张某超终于对他利用物流向鄂尔多斯市销售假烟,涉案金额高达15万余元的犯罪事实供认不讳。至此,一条向鄂尔多斯市贩售假烟的犯罪链条被成功斩断。

目前,该案中的3名犯罪嫌疑人因涉嫌销售伪劣产品罪已被东胜区公安分局依法采取刑事强制措施,案件还在进一步深挖中。

假借务工骗取钱财 当庭受审被判刑罚

本报讯(记者刘琪 通讯员梁晓莉 周明武)近日,在微信朋友圈发布假消息,以出国务工为名诈骗他人钱财的赵某,被呼伦贝尔市克石市人民法院一审以诈骗罪,判处有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金人民币2万元。

经审理查明,2017年10月至12月间,孙某等3人通过赵某的微信朋友圈看到其发布的虚假信息,赵某称可以办理赴澳大利亚务工的正规手续,孙某等3人与赵某联系,赵某承诺可以办理成功,随后赵某以办理签证、预留名额、报名费、务工押金、机票等理由先后骗取孙某等3人现金87800元。

法院审理后认为,被告人赵某以非法占有为目的,虚构事实隐瞒真相,骗取孙某等3人钱财共计87800元,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。被告人亲属将被告人所骗钱财退还给被害人,并取得被害人的谅解,可以酌定从轻处罚。法院一审宣判后,赵某表示服从法院判决。